

ПАМЯТИ ВИКТОРА АЛЕКСЕЕВИЧА ВИНОГРАДОВА (04.03.1939–17.09.2016)

И вроде всё как всегда, но Виктора Алексеевича больше нет с нами.

Это был человек исключительного такта и внутреннего достоинства. Светлый человек. Он любил жизнь и лингвистику: не модные «украшения» в лингвистике, а настоящую науку. В Воронежском государственном университете его знают не только как типолога, интересующегося вопросами именной классификативности в языках мира, но и как ученого со страстью к фонологии, как мудрого учителя, который видел свою задачу и в том, чтобы подкрепить существующую практику преподавания русского языка иностранцам сведениями из лингвистической теории. В беседах с Виктором Алексеевичем всегда казалось, что говоришь с вечностью: он не щеголял

красноречием, но каждое слово впечатывалось в память и заставляло думать, будь то славянские ценности или именные классы в африканских языках.

Он был щедр, с удовольствием делился своими знаниями и идеями, деликатно предлагал новое видение, отличное от, казалось бы, устоявшегося в лингвистике на языковое явление, как в случае с эхосемией и эхоморфией. Эти техники семантического согласования, соответствующие двум типам именной классификативности малых степеней грамматикализованности, еще предстоит изучить на материале разных языков. Именно так мы можем продолжать и развивать теорию градуированной именной классификативности В. А. Виноградова, эвристический потенциал которой неисчерпаем.

*Коллектив кафедры теоретической и прикладной лингвистики
Воронежского государственного университета*